



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

11月

7

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期三 农历戊戌年 九月三十

(第19870期)

(今日八版)

人间正道

——习近平主席出席首届中国国际进口博览会纪实

浩荡前行

新华社记者

风云激荡的历史大潮中,总有一种力量穿云破雾,浩荡前行。

“中国真诚向各国开放市场,中国国际进口博览会不仅要在年办下去,而且要办出水平,办出成效,越办越好。”

11月5日上午,上海国家会展中心,习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲。包括多个国家和地区领导人、国际组织负责人在内的1500多名与会嘉宾现场聆听。

台下,74岁的捷克总统泽曼在前排就座。一年半前,他在北京出席“一带一路”国际合作高峰论坛。正是在那次论坛期间,习近平主席宣布了将举办中国国际进口博览会的消息。这次,泽曼总统带领近70家捷克企业如约而至。

从推动共建“一带一路”到主动举办进博会,这是中国向世界提供的又一国际公共产品。

大格局,大手笔,大情怀。习近平主席引领全面深化改革开放的中国,向世界张开双臂,同各国互利共赢,携手描绘共同发展新图景。

(一)东方风来

“请把我的歌带回你的家,请把你的微笑留下……”

11月4日晚,位于黄浦江畔的上海国际会议中心灯火通明,一辆辆国宾车在大厦楼下停稳。克罗地亚总理普连科维奇、老挝总理通伦·埃及总理马德布利、肯尼亚总统肯雅塔……来华出席进口博览会的十多位外国领导人先后抵达。大堂内,少年儿童用纯真的歌声表达对各国贵宾真挚热烈的欢迎。

18时50分许,会议中心七层明珠厅,习近平主席和夫人彭丽媛来到嘉宾们中间,同他们一一握手,亲切交流。

“这不是一般性的展会,是中国推进新一轮高水平对外开放的重大决策,是中国主动向世界开放市场的重大举措。”欢迎宴会上,习近平主席开门见山,道出中方举办此次博览会的核心要义。

宴会厅内,乐声悠扬,气氛热烈。会议中心外,黄浦江缓缓东流,夜空星光闪烁。

不畏风雨侵袭,不惧逆流汹涌,举办世界上第一个以进口为主题的国家级展会,折射出的是中国领导人非凡的视野。

亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自设计、亲自推动,习近平主席为中国国际进口博览会倾注的精力,让外界看到了中国主动向世界开放市场、同各国分享发展机遇的满满诚意。

一年多来,习近平主席在多个重要场合向世界发出邀约,诚邀各方宾朋共襄盛举——

2017年5月14日,北京,习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布:中国将从2018年起举办中国国际进口博览会。

2017年11月11日,越南岘港,亚太经合组织领导人非正式会议,习近平主席说:从明年起,我们将举办中国国际进口博览会,打造互利合作新平台。我相信,这将有利于各方更好分享中国发展红利。

2018年4月10日,海南,博鳌亚洲论坛年会,习近平主席指出:这不是一般的会展,而是我们主动开放市场的重大政策宣示和行动。欢迎各国朋友来华参加。

(下转第3版)

2017年11月11日,越南岘港,亚太经合组织领导人非正式会议,习近平主席说:从明年起,我们将举办中国国际进口博览会,打造互利合作新平台。我相信,这将有利于各方更好分享中国发展红利。

2018年4月10日,海南,博鳌亚洲论坛年会,习近平主席指出:这不是一般的会展,而是我们主动开放市场的重大政策宣示和行动。欢迎各国朋友来华参加。

(下转第3版)

湖北省委常委会传达学习中国工会十七大精神,蒋超良强调——

贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者张翀)11月5日,湖北省委副书记蒋超良主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十七大精神,研究贯彻落实意见。

蒋超良指出,习近平总书记重要讲话科学回答了工人阶级和工会工作一系列方向性、根本性、战略性问题,充分体现以习近平同志为核心的党中央对工人阶级的高度重视和亲切关怀、对工会组织和工会工作的殷切期望,为新时代工运事业和工会工作提供了思想指引和行动指南。要认真学习领会,坚决抓好贯彻落实。

蒋超良强调,要把党的领导贯穿工会工作的全过程和各方面。全省各级党组织要坚决贯彻党全心全意依靠工人阶级的根本方针,切实加强对工会工作的领导,及时研



中国空间站核心舱公开亮相

这是展出的空间站核心舱实物(工艺验证舱)。11月6日,在广东珠海举办的第十二届中国国际航空航天博览会上,中国空间站“天和”号核心舱公开亮相。

新华社记者 梁旭 摄

维护职工合法权益 竭诚服务职工群众

——四论学习贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神

本报评论员

工会要坚持以为职工为中心的工作导向,抓住职工群众最关心最直接最现实的利益问题,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责。

10月29日,习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时发表的重要讲话,包含深厚的人民情怀,坚持以人民为中心的发展思想,指出了工会组织的天职和工会工作的生命线,深刻阐明了工会组织代表谁、联系谁、服务谁这一根本性问题。

维护职工合法权益,竭诚服务职工群众是工会组织的基本职责,也是发挥广大职工积极性、主动性、创造性最重要最基本的工作。工会要赢得职工群众信任和支持,必须高举维护职工合法权益的旗帜,扎实解决好职工群众最忧虑最急迫的实际问题,使改革发展成果更多更公平惠及职工群众;要

习近平致信祝贺第十二届中国国际航空航天博览会开幕强调 推动国际交流合作作为世界各国人民共享航空航天技术发展成果作出贡献

新华社珠海11月6日电 第十二届中国国际航空航天博览会于6日在珠海国际航展中心开幕。国家主席习近平致信,向航展的举办致以热烈的祝贺,向出席航展的各国代表、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎。

习近平在贺信中指出,人类自古就对广袤无垠的天空充满向往,中华民族世代传递着飞天的梦想。19世纪以来,世界航空航天科技取得了巨大成就,促进了人类文明发展进步。面向未来,航空航天科技发展必将为人类

带来更多福祉。

习近平强调,中国始终致力于同世界各国一道,推动航空航天科技发展。经过20多年努力,中国国际航空航天博览会成为最具国际影响力的航空航天类专业展会之一,为推动世界航空航天科技发展发挥了积极作用。相信本届航展必将有力促进世界航空航天科技发展,推动国际交流合作,为世界各国人民共享航空航天技术发展成果作出贡献。

开幕式上,中共中央政治局委员、广东省

委书记李希宣读了习近平的贺信。许其亮、王勇、何厚铧、梁振英出席。

第十二届中国国际航空航天博览会于11月6日至11日在广东省珠海市举行。自1996年首届举办以来,中国国际航空航天博览会已发展成为集贸易性、专业性、观赏性为一体,代表当今国际航空航天业先进科技的盛会。本届航展有40多个国家和地区的700多家参展商参展,充分展示世界航空航天业前沿发展水平。

(下转第2版)



互联网之光博览会开幕

11月6日,参观者在博览会现场体验虚拟现实技术。

当日,第五届世界互联网大会·互联网之光博览会在浙江乌镇拉开帷幕。

据介绍,本次博览会以“创造互信共治的数字世界——携手共建网络空间命运共同体”为主题,聚焦世界互联网最新发展趋势和前沿技术动态,展示全球范围内的互联网新技术、新成果、新产品、新应用,共有25个国家和地区的430余家企业和机构参展。

新华社记者 徐昱 摄

维护职工合法权益 竭诚服务职工群众

——四论学习贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神

坚持职工利益无小事的理念,顺应职工对美好生活的新期待,把工作重心放在广大职工身上,从大处着眼、小处着手,满腔热情做好服务职工工作,不断提升维权服务的质量和水平,切实提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

哪里的职工合法权益受到侵害,哪里的工会就要站出来说话。总书记的嘱托,工会组织、工会干部要牢记于心、付诸行动。各级工会要维护职工劳动经济权益,加强源头参与,代表职工主动参与涉及职工利益的法律法规政策规章的制定修改,积极支持参与全面深化改革特别是供给侧结构性改革,协助做好去产能过程中职工思想引导、转岗安置、再就业培训、劳动关系处置、社保接续等工作,切实维护职工合法权益。

要把构建和谐劳动关系摆在突出位置,推动完善协调劳动关系制度机制,积极化解劳动关系矛盾。要参与加强和创新社会治理,推动社会治理制度建设,加强对劳动关系领域社会组织的政治引领、示范带动和联系服务,加

强劳动关系矛盾预防和化解机制建设,积极推动劳动争议处理工作,加强劳动关系领域风险排查化解、应急处置。

职工群众关心的事、操心的事就是工会服务工作的方向。进入新时代,工会要适应职工群众对美好生活的向往,为广大职工提供具有工会特点的普惠性、常态化、精准性服务,把服务职工工作做得更具体更扎实更温暖。要健全服务体系,坚持职工需求导向,构建以精准备帮扶为重点的工会服务体系,从一点一滴做起,落到具体、日常的工作中,不怕烦琐、日积月累。要拓宽服务职工领域,鼓励支持向社会购买服务,推动完善职工福利制度,加强工会志愿者队伍建设,注重对职工的人文关怀和心理疏导,在做好政务服务和生活服务的同时提供更高水平的精神和文化服务,让工会在职工需要时看得见、找得到、信得过、靠得住。

党和国家始终牵挂着困难职工群众,他们也是工会维权服务工作的重点对象。在全面深化改革特别是供给侧结构性改革、去产能过程中,在脱贫攻坚进入冲刺阶段的背景下,工会更要加强困难职工帮扶和脱贫攻坚工作。要分类做好城市困难职工解困脱困工作,及时做好因各种原因返贫致困职工的帮扶救助,推进困难职工帮扶与政府救助、公益慈善力量有机衔接,推动建立低保与扶贫有序衔接机制,实现帮扶送温暖常态化、经常化、日常化,把提高解困脱困工作质量放在首位,坚持扶贫同扶志、扶智相结合,让困难职工同步迈入全面小康社会,把党和政府的关心关怀与工会组织的温暖送到广大职工的心坎上。

新时代新起点,工会维权服务的途径、平台、形式、内容可能在变,但用心用情、担当作为的底色不变。只有忠诚履职、奋力作为,切实加大对职工群众的维权服务力度,工会组织才能成为名副其实的“职工之家”,工会干部才能真正成为职工群众信赖的娘家人、贴心人。

机械的民营企业,多年来不仅取得不俗的经营业绩,对工会工作也十分重视,周农代表湖南省总工会对企业管理层表示衷心感谢。他表示,湖南省总和长沙市委将不断支持企业工会工作,支持企业的职工教育培训、劳动和技能竞赛、和谐劳动关系构建、职工活动阵地建设,努力为企业发展壮大营造良好劳动关系和有利的外部条件。

“我一定会继续发扬工匠精神、劳模精神。干一行爱一行,钻一行精一行,以实干书写人生。”参加宣讲会后,山河智能挖掘机制造公司高级技工、长沙市劳动模范周正春很受鼓舞。他说,习近平总书记重要讲话精神和工会十七大精神让他更加坚定立足本职岗位努力奋斗的决心,持之以恒提高自身综合素质、练就过硬本领,在奋斗中让人生绽放光彩。

一场开在生产车间的宣讲会

奋进新时代

开创工会工作新局面

本报记者 方大丰

“今天非常高兴来到山河智能公司,来到工友们中间,与大家一起学习习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重

要讲话精神和中国工会十七大精神,一起探讨如何把工会工作做得更好,动员广大职工群众建功新时代、建设新湖南。”11月1日,湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农来到长沙经开区,与长沙山河智能有限责任公司等企业的劳模和职工代表座谈。

在山河智能公司,周农走进挖掘机生产车间,与企业管理人员和车间一线职工亲切交谈,向职工介绍了中国工会十七大盛况,分享了参会感受,并详细了解企业生产经营、产品研发、职工工作生活和工会工作等情况。周农代表湖南省总工会对企业管理层表示衷心感谢。他表示,湖南省总和长沙市委将不断支持企业工会工作,支持企业的职工教育培训、劳动和技能竞赛、和谐劳动关系构建、职工活动阵地建设,努力为企业发展壮大营造良好劳动关系和有利的外部条件。

“听了宣讲,备受鼓舞。”小型挖掘机装配班班长田少林深有感触地说,“公司工会每年都会举办各类技能比武树立标杆,并通过组织技能培训学习使员工得到提升。党中央对工人的重视,公司对员工的关怀,会激励我们更好地开展工作,一心一意做好做精产品,回报公司,回报社会。”

了解到山河智能公司作为一家主营工程